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Ami késik, nem múlik.
Auífenberg közös hadügyminiszter a 230 

milliós követelésével, amit a közös hadsereg 
bronzágyuinak acélágyukkal való kicserélésére 
kívánt, a legújabb h ir szerint, visszavonult 
egy évre.

Még nincs egy éves az a megállapodás, 
melyet a magyar és osztrák kormányok a kö­
zös hadügyminiszterrel kötöttek, hogy t. i. öt | 
evén belől a véderőreformmal kapcsolatban ho­
zandó áldozatokon túlmenő követeléssel nem 
áll elé. És Íme, mihelyt a magyar parlamenti 
ellenzék a küzdőtérről fegyveres erővel leszorít- 
latott, a kalonai moloch mindjárt kitátotta nagy 
száját, hogy örökké éhes, feneketlen gyomra el­
temesse azokat a m illiókat, melyeknek az adó­
zóktól kisajtolását ezután kell, ítogy kitalálja a 
pénzügyiprés tökéletesítésén fáradozó finánc­
minisztérium.

A negyedmilliárdos követelés visszavonását 
a munkapárti lapok a magyar kormány bécsi 
diadalának eddig üres számlalapjára írják, holott 
nyilvánvaló, hogy puhitási taktika volt célja a 
közös hadügyminiszternek, a végből, hogy a 
jövő évben a siker reményével újíthassa meg 
közeledéseit. A közös miniszteri tanácskozáson, 
a h o l  horribilis követelésével előállott, nyiltan ki 
is fejezte, hogy a következő évben meg fogja 
újítani i löterjesztését.

Most, úgy látszik, csak azt akarta, hogy 
ezzel a követeléssel benyomuljon a magyar po­
litika mezejére azon az utón, melyet Tisza Ist­
ván gróf elnöki erőszakos eljárás, az ilyenféle 
követelések számára sikeresen megnyitott.

A magyar kormányok állásának szilárdsága 
eddig is attól függött, hogy mennyiben képe­
sek a hadügyminisztérium követeléseinek telje­
sítésére. Ezután még labilisabb lesz az állása. 
Többé nem hivntkozhatik az ellenzék ellenállá­
sára, mert letörését ko resz tü lv iU eé pcnan nak

a hadseregnek közreműködésével, melynek ja­
vára — a megállapodás ellenére még az öt év 
betelte előtt, vagyis annak kezdetén - ismét 
újabb milliókat igényelnek.

M ikor ezelőtt 5 —6 évvel a visszafutó rend­
szerű bronzágyukat beszerezték, komoly k r it i­
kai cikkek jetentek meg szakértői toliakból, - 
melyek elvesztegetettnek, kidobottnak mondot­
ták azokat a milliókat, melyeket a nagy rész­
vénytársasági alapon létesült ágyugyárnak a 
bronzágyukért kifizetnek. De akkor a gőgös, 
hivatalos katonai szakértelem nemzetgazdászati 
pózzal a meglévő bronzanyag felhasználása fo ly­
tán gazdaságosabbnak és ami fő -  az acél­
nál sokkal szivósabbnak és előnyösebbnek mon­
dotta a bronzcsövű ágyukat.

És ime, alig, hogy befejezték a tüzérség­
nek ilyenekkel ellátását, még idejük is alig volt 
a kezelés begyakorlásába, máris az uj hadügy 
miniszter, a ki amagyar nemzet „bizalmát" s kü ­
lönösen benne a munkapártét a resolticio k ö ­
rüli aggodalmaival és egyéb intrikáival oly szem­
beszökő módon megnyerte, katonás nyíltsággal 
apellál a munkapártra, mely programmjául tűzte 
ki, hogy g o n d o l k o d á s  és e 11 e n ér t é k 
n é l k ü l  szavazza meg a véderőre szükséges 
költségeket.

Ennek a programmnak dacára a kormány 
most mégis meggondolta a dolgot és —  ami 
jellemző, nem elvi alapon, nem az egyezségre, 
hanem az ország közhangulatára való hivatko­
zással megtagadta a hadügyminiszter követelé­
seinek a következő 1913. évre teljesítését.

De m inthogy a megtagadás nem elvi ala­
pon, nem az egyezségre való hivatkozással tö r­
téni, ebből az következik, hogy: ami késik, nem 
múlik. M ert m ihelyt a közhangulatot megfelelő­
nek találják Becsben, (hol remélik, hogy egy 
esztendő alatt csak előnyösen megváltozik), a 
gondolkodás és ellenérték nélküli programra 
beváltását könyörtelenül követelni fogják ; mert 
nincs többé a kormány és munkapárt útjában 
alkotmányos lehetetlenség. Már pedig, ainit__a
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hadügyminisztérium egyszer a követelések so­
rába állított, az elöl nincs és nem lehet kitérése 
annak, aki a hatalmat nálunk az évenkinti ka­
tonai követelésekkel szemben gondolkodás és 
ellenérték nélküli programúi kitűzésével bírni 
akarja.

A negyedmilliárdos uj követelés kielégíté­
sével szemben a magyar nemzet váratlanul leg- 
fölebb annyi ellenértékben fog részesülni, hogy 
a közös hadsereg kimustrált bronzágyuit meg­
kapja a felállítandó m. kir. honvédtüzérség szá­
mára —  jó  pénzért. Am i nem jó a közös had­
seregnek, jó  lesz még a honvédségnek.

S m ikor mindezek sikerültek, még megér­
hetjük, hogy a hadügyminiszter és a munka­
párt afeletti örömükben, hogy az összbirodalotn 
haderejét sikerült közös erővel harcképes álla­
potba helyezniük, egymás kebelére dőlnek, m i­
kor aztán Auíenberg ur ebben az elérzékenyült 
hangulatban a következő delegációs ülésen b i­
zonyára megfogja ismételni egyszer már elmon­
dott lelkesen ravasz, vagy talán ravaszon lelkes 
mottóját, mely magyarul úgy hangzott, hogy : 
— ne bántsd a m agyart!

I. r.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Vármegyénk közigazgatási bizottságának 

m últ hétfőn tartott ju lius  havi üléséről a követ­
kezőkben számolunk be olvasóinknak:

A központi tisztviselők tevékenységéről elő- 
Irrjesztett statisztikai adatokat a bizottság tudomá 
sül vette.

Megsemmisítette Szárhegy község képviselő 
testületének több olyan határozatát, melyekben 
20 — 30 év óta a községben lakó idegeneket 
települési dijak fizetésére akart kötelezni.

Kellemetlen benyomást keltett Dr. Harmath 
Leó kórházi osztályos főorvos azon panasza.

a „c s ík i H iR w r  tárcája.
Valahol m essze  valaki vár .

Valahol messze valaki vár,
Esdeklő imát rétég az ajka,
Valahol messze épül egy vár,
Hitalapokra szeretet rakja.
Valahol messze, kis falucskába,
Hová a szél is csak zokogni jár,
Képzeletében feléjem szállva 
Valaki reszket, valaki vár.

Valaki reszket. Reám gondol 
Ábrándos szemmel nézi a dalom.
Rózsás kebelben kis szív tombol,
Riadva rázza egy szent hatalom.
S könny hull a helyre, hol én könnyezek,
Kacaj fakad az öröm hanginál 
Valahol messze, velem érezve 
Valaki biztat, valaki vár.

Valahol messze hal a nóta. —
Kopár sziklákon széttör a lantom.
Üres a sz ív, nincs nyár azóta,
Rám ült egy sötét, szomorgó fantom.
Nem hallszik más a nagy végtelenben,
Csak egy ujjongó, kacagó gitár.
Álmatag arcú lányka pengeti.
Valahol messze valaki vár.

Zakariás I iá lint

____________________ ________________
Lapunk jeli

legnagyobb kincs.
Irta : Lázár István.

A hegyoldalban kopogás hangzott. Zaj töltötte 
be a csendes vidéket, ahol azelőtt csak madárfütty 
rezdült, vagy egy-cgy szerelmes szarvas hallatott 
hangot. Az erdő némaságába élet költözött. Házat 
építettek.

Az egyhangú kopogás nemcsak a völgyet töl­
tötte be, hanem lehallatszott a föld alá is, a hegy 
mélyébe, sőt a barlangok megnagyitották a hangot, 
úgy hogy minden fejszeütés távoli, morajló meny- 
dörgésnek tűnt odalenn, a barlangi világban.

A mélység lakói, az arasznyi törpék fölkapasz­
kodtak a vulkántüzvájta titkos lépcsőkön a napsütött 
világra s a sziklák repedéseiből, a moha-kárpitok 
alól ámulva nézték az óriási embereket, akik éles, 
villogó fegyverrel döngették a százesztendős fákat és 
simára faragva, egymásra rótták a köveket s lassan- 
kint olyan nagy ládát csináltak, hogy abban tízezer 
törpe is ellakhatott volna.

Szeles, négyszögletű nyílásokat hagytak a kő­
fal oldalán s egy világlátott, öreg törpe, akinek sza­
kálla a térdét verdeste, úgy magyarázta meg a dol­
got Quurunak, a törpék ifjú királyának és az ö ámuló 
népének, hogy az nem láda, hanem ház s azok a 
nyílások ablakok, amiken a napfény a szobákba árad 
s hogy azok az óriások szegény munkások, akik 
nagy ur parancsára vadászkastélyt csinálnak, éppen 
az ö birodalmuk tetős-tetejébe . . .

De tévedett a világlátott, öreg törpe, mert az a 
ház nem vadászkastélynak készült. Egy uzsorás vette 
meg az egész túlvilágot, ameddig a szem ellát s egy 
napon vagy száz munkással megnyittatta a fenyöfás 
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hegyoldalt, vájtatni kezdte a kincstermő sziklákat, 
mert nem elégedett meg a sok átkon, véren, uzsorán 
vert aranypénzzel, de a néma mélységek termésara­
nyát is bírni akarta . . .

Fürgén dolgoztak a hegyvájó csákányok, kő­
fejtő kalapácsok táncoltak a sziklán, rések támadtak 
a begy oldalán s panaszosan nyögdécseltek a gyöt- 
rött szirtek a visszhang szavában. És sötét felhők 
telepedtek Quuru király fehér homlokára, mert meg­
döbbenve látta, hogy rablókezek munkálkodnak az ö 
birodalma titkos kincstárában !

Szomorúan ült kövirágokkal ékes barlangocs 
kájában. Mit csináljon? Hogy védje meg országát a 
lopok ellenében ? Mélyebbre hatolnak nap-nap után, 
a mellékerekben már nincs arany s hétszer sem jön 
fel a szolid sugáru hold, mire a föeret is megtalálják 
és akkor, ó, akkor vége !

Itt torlódik össze kincstárának minden aranya. 
Kirabolják. Kifosztják. Elpusztul pedig Törpeország 
népe, mert elvesztette minden létföltételét, ha elvi­
szik a drága nyersaranyat . . .

Összehivatta tanácsadóit, a világlátott, öreg 
törpét, aki odalenn, a barlangi világban valami igaz- 
ságügyminiszterféle szerepet töltött be, öszehivatta a 
hét fehérszakállu törpét, hogy tanácskoznának.

Röviden és szomorú szóval szólotta helyzetről. 
A hat fehér törpe, akik országának legjelesebb köz­
gazdászai voltak, komor színekkel festette meg a 
jövő képét, megdöbbentő statisztikai adatokkal iga­
zolván, hogy a nyomor máris föl ütötte fejet az egész 
országban . . . Hoor, az igazságügyminiszter, éles, 
megbélyegző szavakkal ítélte cl az emberóriások lel - 
ketlenségét, aztán itt megakadt minden, teljes remény­
telenséggel zárta be Quuru a tanácskozást, inért nem 
volt erejük, hatalmuk, védelmük az óriások ellen . . .
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melyben a kórház vezetőségében felmerült 
összekülömbözéseket tárta fel s azok kiegyenlí­
tésére kért intézkedést. A bizottság a panaszt 
jelentéstétel végett Dr. Veress Sándor igazgató 
főorvosnak kiadatni rendelte s egyúttal Szász 
Lajos vármegyei főjegyző elnöklete alatt l)r. Fe­
jér Antal, Dr. Nagy Béni és Dr. F.llhes Gyula 
urakból álló bizottságtól küldött ki a végből, 
hogy a felpanaszolt eseteket megvizsgálva a 
közigazgatási bizottságnak jelentést tegyenek.

A magunk részéről csak sajnálni tudjuk, 
hogy akkor a midőn Dr. Hirsch Hugó neves 
műtő és sebész orvos kinevezésével kórházunk 
uj és örvendetes fellendülése már is nyilván­
valóvá lett és az orvosi beavatkozásra szoruló 
betegek más vármegyékből is kezdik felkeresni 
jóhirnevü kórházunkat, — a vezetők között üt 
ki egy epidémia, melynek nehéz lesz orvoslá­
sát találni, mihelyt szülő oka esetleg személyes 
természetű érzékenykedésükben keresendő. Azt 
hisszük, hogy a közérdeknek állá kellene rendel­
ni minden indokolatban antipalhiát és érzé- 
kenykedést.

Árvaszéki elnök, kir. pénzügyigazgató, tan­
felügyelő, kir. ügyész, tiszti főorvos, államépité- 
szeti hivatal főnöke és a főorvos, föállatorvos tet­
ték meg még szokásos jelentéseiket, melyekből 
kiemelendő az, hogy Gyergyóalfalunak egy uj 
már tizenegyedik elemi tanítói állást engedélye 
zett a miniszter és fizetésének pótlására 900 k. 
adott.

Főispán ur jelentette még, hogy a székely 
körvasútokra kért gyorsított személyvonatok já ­
ratását a keresk. miniszter kilátásba helyezte s 
ezzel kapcsolatban oldják mega gyimesi csatlako­
zás javítására ezélzó, számtalanszor megismételt 
kérelmünkben felhozott sérelmeket is. Azonban 
maga a miniszter is csak őszre Ígérte ezeket, 
minélfogva sejthető, hogy csak jövő tavaszon 
lesz, — ha ugyan lesz — valami belőle.

Mi az oka, hogy a gyakorlati életben az iskola  
valláserkölcsi nevelése  nem érvényesül ?

Irta : Füstös Sándor.
(Folytatás.)

I.
Adja meg az iskola fentartó tanítóinak, a tár­

sadalmi állásukhoz illő ellátást. Mert a megélhetés 
utáni más irányú törődésnek az iskola vallja kárát. 
A megelégedés pedig kedvet és erőt kölcsönöz s 
egyúttal, a mi szintén igen fontos, — helyhez köt. 
A tanítónak tekintélye lesz. Mert fizetését nem kell 
sem Jánosbám-tól sem Pétertől könyörögni, kiknek

A tanácskozást követő ötödik napon jajszó 
hallott, sirás zendíilt Törpeország minden barlang­
jában. Quuru király és hét tanácsadója az aranytárna 
homályából könyes szemmel nézte,“hogy megtalálták 
s viszik már a főér csillogó aranyát !

Ott állott az uzsorás az aranyszikláknál. Kapzsi 
mosoly reszketett ajkán s az önzés sötétvörös tüze 
nagy lángolással égett a szemében. Olyan volt, mint 
a ragadozók ragadozója s Quuru király nemes ha­
ragjában rá akart rohanni, de megfogták a tanács­
adók, a higgadt öregek s erőszakkal levitték a kövi- 
rággal ékes kicsi palotába.

Eltemetkezett Quuru király és kirablott népe a 
nehéz bánatba. Százféle panasztól zengtek a barlan­
gok, mig az uzsorás odafönn, a napsütött világban, 
vaskorláttal körülkerített házában] garmadába hordta 
a tömérdek kincset. Belesülyedt Quuru király és ki­
rablott népe nyakig a nyomorba, mig odafönn az 
aranyzuzda csak úgy ontotta a világ reménységét. 
Szegény arasznyi törpék, csak sírtak, csak zokogtak, 
nem volt erejük, hatalmuk, védelmük az óriások 
ellen !

Elmentek éjszakánkint az aranytárnákba, hogy 
megmentsenek valamit a rablók kezéből, de nem 
juthattak közel az aranyhoz, mert fegyveres emberek 
őrizték a tárnát. A nyomorúság megkétszerözödött az 
egész országban, az éléskamrák teljesen kiürültek, 
mert az a vén pásztor, aki nekik a föld színéről 
naponkint élelmet szokott vinni, szívtelen ember volt 
és nem adott hitelbe . . .

Az Éhség angyala leszállt a barlangok mélyébe. 
Maga Quuru király is rossz napokat látott. Pici pa 
lástjáró, királypalástjáról lekapott a himzés, pici ka­
bátjának könyökhajtásáná! a szövet kivásott s térdig 
érő nadrágján meg három lyuk is támadt. Olyan

ha kedvök tartja nem fizetnek, sőt elég merészek 
gorombáskodni is.

II.
Emeljék az iskola fentartók iskoláikat — a fel­

szerelés és tisztaság által arra a színvonalra, hogy 
azt a szülő és gyermek ne egy közönséges gyüle­
kező helynek nézze, hanem legyen az már külsejére 
nézve is tiszteletet parancsoló a magán lakással szem­
ben. Mert, hogy lehessen rendet és tisztaságot pa 
rancsolni akkor, mikor az iskola rend és tisztaság 
tekintetében a falusi lakás mögött áll.

III.
Hajtassék végre szigorúan a tankötelesek beisko­

lázására vonatkozó minden törvény és rendelet. Mert 
most még nagyon sok helyen csak akkor jár isko­
lába a gyermek, mikor szülőjének nincs szüksége rá. 
ügy tetszik, hogy az elöljáróságok nem hajtják végre 
felsőbb hatóságaik rendeletéit. A tanító kiírja a be- 
nem iskolázottakat és mulasztókat, de az mind ad 
acta lesz. Iktatja a jegyző és végrehajtásra ki adja, 
de hogy végre is hajtották-e, azzal senki sem törődik. 
S ha mégis be kell számolni a birság pénzekkel, 
akkor rá uszítják a tanítóra a szülőt. O irta ki, O 
tudná is igazolni stb.

Szereztessék érvény az iskola köteles gyermekek 
erkölcsi életébe oly mélyen bele vágó miniszteri 
rendeletnek (190H. 28‘8ő7. sz.) mely a 15 éven aluli 
gyermekeket a korcsmából, mulatságokról és hasonló 
összejövetelekről eltiltja. És akkor nem fog előfor­
dulni az, hogy mielőtt a gyermek iskolába menne 
már tudatosan káromolja az Istent s ismeri a 
korcsmát és decis kannát.

IV.
Szabályozni kell az iskolai felügyeletet. Az is­

kolaszéki tagoknak ne a létszáma, hanem az értelmi­
sége legyen nagyobb s akkor megszűnik az iskola kül 
és beléletének pangása. Mert az ügyhöz nem értő nem 
mortiiikálhatja akkor az iskolát és tanítót, bujkálva 
és olyanok előtt, a kiknek fogalmuk sincs az ügyek 
állásáról. Összegezve az elmondottakat célunk az 
orvoslásnál csak az lehet, hogy nevelés-oktatásunk­
nak vége ne a vizsga legyen, hanem kisérjük el ta­
nítványainkat az életbe is. Ezt pedig elérhetjük úgy, 
hogy ha már a rendes beiskolázás meg történik, 
kössük össze mindjárt az ismétlő iskolát t a kötelező 
ifjúsági egyesülettel. Azért, hogy a serdülő ifjú épen 
akkor, mikor vágyai" és indulatai a legveszedelme­
sebbek, ne maradjon felügyelet és irányítás nélkül. 
Így ha pezsgő vérének a szellemi gyönyör mellett, 
előadások és táncmulatsággal élvezetet nyújtunk 
észrevétlenül lepi meg a katona sor, vagy a család 
alapítás.

így gondolom én a módját annak, hogy a ta­
nító a gyermeket a családtól, a családig vezeti.

Az ifjúsági egyesület és gazdakör a hol meg­
alakítható, ott még egy igen fontos előnyt nyújtana a 
szülökkeli érintkezésre is. Ide lehet néha-néha a fel­
nőtteket is bevonni. Ezt az alkalmat ragadja meg 
minden tanító, hogy a családot az iskolával össze 
kösse. Tartson itt szociális irányú és vallás-erkölcsi

volt szegényke, mint egy kis csavargó, amikor egy 
napon levette fejéről aranytiaráját s letépte cipöcs- 
kéjéröl az aranyból való csattot s odaadta egy kis 
elemózsiáért a szívtelen pásztornak . . .

Tompa csákányzajától rengett a nagy tárna, a 
kalapácsok boszorkánytáncot jártak az aranysziklákon. 
És megsápadt a törpék orcája az éhségtől, mint az 
aranyszemcse. Szegény Quuru király panasz nélkül 
szenvedett, még könny se reszketett zöld szemecské- 
jében, amikor megkopott palástjára, rongyos ruhájára, 
s aranycsatt nélkül való cipőjére nézett, De a nép 
nem tudott oly némán szenvedni, össze-összcgyüle- 
kezett a kövirágos barlang ajtajánál s bepanaszko­
dott a barlangnyiláson. Siró anyák mutogatták éhező 
kicsinyeiket, a tizcentiméteres emberkéket s csak 
ilyenkor sirt Quuru király, ha a kicsinyek szenvedé­
sét látta . . .

A nyomor és éhség a tetőpontra hágott. És 
ekkor Hoornak, az igazságügyminiszternek merész 
ötlete támadt. Ö, aki a tolvajlást oly cudar bűntény­
nek tartotta, hogy minden egyes alkalommal élesen 
elitélte és erősen megbélyegezte, most azt ajánlotta, 
hogy az elrabolt kincseket lopják vissza, annyival is 
inkább, minthogy jogos tulajdonuk volt. De hogyan ? 
Egyszerűen úgy, hogy ma, amikor fölsüt a holdvi­
lág és olyan lesz a föld, mint a szelíd fénynyel 
megvilágított sírbolt, feltörnek a mélységből és észre­
vétlenül az uzsorás házába hatolnak. Hogyan ? Azt 
az alkalom teszi lehetségessé . . .  És V Elkábitják az 
uzsorást és az ö házanépét a vörös köfü szárából 
főzött altatószerrel, aztán nekigyürköznek, munkának 
lát a barlangok minden népe, ölbe szedik a tisztított 
aranyat s még az éjjel lehordják a királyi kincstárba.

Nagy tetszéssel találkozott az ötlet, de amint 
I elült egy kicsit a tomboló lelkesedés, az ellenvéle-

példákkal színezett előadásokat. Még pedig azért, 
hogy a szunyadó, vagy kialudt lelkiismerct megboly 
gattassék. És igy vallás-erkölcsi kötelességeik iránti 
érzékük egyház és iskola által"ébren tartassék.

Ezen az utón látom elérhetőnek azon célt, hogy 
az iskola erkölcsi nevelése az életben érvényesüljön.

Mert ha a gyermek és rakoncátlan ifjú látja azt, 
hogy a felnőttek is szivesen járnak iskolába ; hallja 
az elismerő nyilatkozatokat a hallottakról; hallja az 
okoskodást és terveket, melyeket az előadások vál 
tanak ki; bizonyosan más sziliben fog feltűnni az 
iskola. Igaz, hogy az ördög sem alszik. Ott olálkodik 
egy-egy megtévelyedett jegyző, biró, vagy falusi 
demagóg képében. Kezében szabad szót tartva, hir­
deti az Isten, haza és társadalom romboló eszméket. 
Azonban még ideje korán kiábrándítja őket a becsü­
letesen vezetett nép megvetése.

Buzduljon fel tehát azon erős elhatározás, hogy 
különösen a földniives osztályt, mely az állam és 
társadalom alapja, folyton tanítsuk és neveljük a ke 
resztény hit elvei szerint, a legnagyobb tanító Jézus 
Krisztus példájára. Hitünk ne inogjon meg a jövő 
miatt, mert a hitből fakad az erkölcs virága. Hitünk 
legyen erős, erkölcsünk tiszta s ha tudásunk és ha­
ladásunk e kettőn épül fel akkor a földön és a 
mennyben is örök a diadalunk !

Észrevétel,
A „Csíki Hírlap" folyó évi 26-ik számában 

„Egy csikszentmártoni választó polgár “-tói meg­
jelent, Incze Domokos képviselő nrhoz intézett 
„Nyílt levélre".

Ön t. cikkíró, választó polgár, midőn Incze 
Dom okos képviselő urat beszámolója megtartó 
sóra kéri fel, keltőre kiváncsi, fő k én t: elősző' 
pártállására, másodszor tevékeny és hasznos pa 
lamenti működésére.

Ami az elsőt illeti, abban Önnek t. választó 
polgár igaza van, hogy megválasztott képvise­
lőnk a 48-as zászló alatt ment ütközetbe : az is 
igaz, hiszen ott voltam én is, midőn a mandá­
tum ot átvette - -  hűséget Ígért e zászlóhoz.

Nem tartozik most ide a múlt heti fővárosi 
kormánypárti lapokban megjelent azon közlések 
kel foglalkozni, hogy az ellenzék részt vett a 
junius 4-ike utáni t ö r v é n y e s  parlamenti ta­
nácskozásokban, — mert Incze Dom okos ur a 
ház ülésein egyedül megjelent, — igy tehát az 
ellenzék azon kifogása, hogy a terror miatt kép­
viselői jogaikat nem gyakorolhatták, elesik, 
de ahhoz e helyen kapcsolatban a t. választó- 
polgár „Nyílt levelével" van szavunk, hogy 
Incze D om okos ur milyen pártállásu s miként 
adatott alkalom az ellenzéknek junius 4-ike után 
a parlamentből történt eltávolítása után a kor­
mánypárti lapoknak múlt heti, fennebb említett 
közléseire.

Mielőtt erre észrevételt tennék, felhívom 
cikkíró ur figyelmét a „Magyarország" folyó évi 
152. számában megjelent következő cikkre:

meny is megszólalt. Egy csenevész törpe, Tat nevű, 
abbeli aggodalmának adott kifejezést, hogy rajtacsi- 
pik a lopáson az egész nemzetséget s a kőtörö csá­
kányokkal egy szálig kiirtják . . .  Jól van, kiirtják ! 
De akkor is százszor jobb, ha a kőtörö csákányok 
alatt hirtelen vérzik el a törpék nemzetsége, mintha 
az éhség lassú, minden halálnál rettentőbb kínjával 
múlik el örökre . . .  És az igazságügyiminiszter érve 
győzött: egyhangúan elhatározták, hogy feltörnek a 
földből, amikor felsül a holdvilág és olyan lesz a 
löld, mint a szelíd lénynyel megvilágított sírbolt. ..

Felsülött a hold és olyan lett az erdő, mint vala­
mely ezüstvirágokkal telehintett tündérkert. Erős, tiszta 
hideg ragyogásu fény ömlött el az égen és Quuru 
király vezérlete alatt megindultak a méregbe mártott 
halálos vasszögekkel lölfegyverkezett törpék.

Fürgén kapaszkodtak föl a vulkántüzvájta, tit­
kos lépcsőkön s a végtelen mohakárpitok alól, mint 
valami elátkozott, nyüzsgő rémek bújtak a holdvi­
lágra. A szaggatott szírieken nesztelenül surranlak 
tova, lelapulva, hogy még a csillagok se lássák, holott 
a csillagok barátságos fénynyel. mosolyogtak a fold 
mélységének kincsektől fosztott, árva nemzetére . .

S egyszerre csak előttük sötét lett az uzsorás 
vaskorláttal körülkerített kastélya. Oly félelmetes volt, 
amint zordon, sötét tömegét beragyogta a hold lény ! 
A vaskorláton belül mérges kutya kezdett] vonítani s 
a gyilkosszáju, döliűs állat ugatása megtöltötte féle­
lemmel a törpe sereg leikéi. De Piti, a király orvosa, 
altatószerrel telitett lepényt vetett a vérebnek és nem­
sokára csend lett, elaludt a véreb az örökkévalóságig '

Ekkor pedig intett Quuru király s a kapu alatt 
meg a vaskorlát nyitásain beözönlött az alvilág népe, 
Lassan, zajtalanul vonult előre a házig, melynek 
nagy, széles ablakai a csendes, nyári éjben nyit.:, 
tárva voltak . . . (Folyt, köv.)
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E l l e n z é k i  k é p v i s e l ő  az ü l é s t e r e m -  
i> e n. A kormány bérbevett lapjai pár nap előtt 
nagy gaudiummal hirdették, hogy I n e z e D o ­
m o k o s  „ellenzéki" képviselő megjelent a kép- 
viselőház üléstermében s részt vett a mungó- 
gyülés tanácskozásain. A csikszentmártoni kerü­
let képviselőjéről ezideig nem igen tudta senki, 
talán még a kerület sem, hogy e l l e n z é k i  
k é p v i s e l ő  v o l n a .  Az köztudomású róla, 
hogy a kuruc Nagy Györgygyel szemben kor­
mánypénzen és felháborító hatósági presszióval 
választották meg, de pártállását szigorúan titok 
hali tartotta, soha semmiféle mozgalomban részt 
nem vett, s a harcok ideje alatt még a kép- 
viselőház tájékát is kerülte. Most, a mikor való­
színűleg kíváncsisága felhozta a fővárosba és 
megjelent a képviselőházban is, akkor egyszerre 
i,éledezik benne az ellenzéki képviselőt, csak­
hogy úgy tüntethessék fel az ülésen való rész­

e ié t, mint az ellenzék egyöntetűségeinek meg- 
bunlasát".

Eddig a „Magyarország" cikke.
Ámde talán tévedésben vannak a kormány 

apjai, vagy talán rossz hiszemüek. Ugyanis ke­
zemben van V á s á r h e l y i  F e r e n c n e k  a 

Magyar Országgyűlés" c. 1910. évben Buda­
pesten megjelent terjedelmes munkája, melyben 
: szerző minden egyes főrend és képviselő 
iográíiája mellett politikai pártállását is közli. 

Szerző munkája E l ő s z a v á b a n  mondja: 
..Pontosság és megbízhatóság — ez az, amire 
törekedtem most is, amikor az uj 1910 — 15-iki 
Országgyűlés életrajzaival lépek ismét a közön­
ség elé. A d a t a i m a t  a l e g k ö z v e t l e ­
n e b b  f o r r á s b ó l  s z e r e z t e m  b e é s a 
m e n n y i b e n  l e h e t s é g e s  v o l t ,  m i n d ­
n y á j a  t a n  t e n t i c i z á i n  i Í gy e k e z  t e  n r‘.

É munka 200-ik lapján következő foglal­
tatik : „ l n c z e D o m o k o s .  N e m z e t i  m u n ­
k a p á r t i .  Csikszentmártoni kerület. A delnei 
őrségi lncze családból származik. Született Csik- 
delnén 1871. szept. 5-én. Theologiai tanulmá­
nyokat végzett Gyulán és 1894. jul. 7-én pappá 
szentelték. 1894-ben csikszentgyörgyi, 189/ ben 
gyergvóalfalvi scgédlelkész és hitelemzönek ne­
veztetett ki stb., stb.

A terjedelmes biográfiát folytatni nem cé­
lunk, csupán a mű ismert végső sorait közöl­
jük, mely szerint: Az 1910-iki választáson a 
függetlenségi párt sokat szerepelt fiatal tagját, 
Nagy Györgyöt buktatta ki. Nagy 404, Ince 
505 szavazatot kapott.

Vásárhelyi a terjedelmes biográfia avatási 
összeállításánál k ö z v e t l e n  f o r r á s r a  hi­
vatkozik : hol van ez a forrás, ö tudja. Egy 
bizonyos, még azt is tudja szerző, hogy a kis 
káplán ekkor és ekkor hol járt, mi történt vele.

A mi most már a „Nyílt levelet" iró vá­
lasztó polgár első kérdését illeti, — én ugy ve­

in beszámolás hiányában (a választás már ré­
ven volt, s nem érdemes, hogy az akkori ki­
jelentéseiket nyilván tartsuk) fogadjuk el Vásár­
helyi k ö z v e t l e n  f o r r á s o n  a l a p u l ó  és 
a u t e n t i c i z á l t  munkáját, hogy a csikszent­
mártoni kerület képviselője n e m  e l l e n z é k i .

Egyébiránt Vásárhelyi talán a közvetlen 
forrást is megjelöli a kétkedőknek.

A mi cikkíró második kérdését illeti, a te­
vékenységről a beszámolót, — erre én kiváncsi 
nem vagyok.

£gj' másik választó polgár.

H Í R E K
Kinevezések. N á d a s d y N. Béla zene­

tanárt a vármegye alispánja a Csíkszeredái polgári 
leányiskolához az cnek és zene szakra rendes tanár­
nak kinevezte. Örömmel vesszük e hirt tudomásul 
annyival is inkább, mert ezen intézetnél az eddig oly 
annyira elhanyagolt ének és zene tanítás ezúttal 
ügyes, biztos és szakképzett kezekbe kerül.

A vármegye főispánja Kovács Árpád végzett 
joghallgatót díjas közigazgatási gyakornoknak ne­
vezte ki. Nem sokkal ezelőtt hasonló kinevezést nyert 
Fejér György végzett joghallgató is. A kinevezettek 
személye ellen nincs kifogása senkinek, de másoktól 
is igy halljuk s magunk is ugy érezzük, hogy — 
igazságtalan mellőzés történt, mert vármegyénkben 
van olyan közigazgatási gyakornok is, ki már két 
évet meghaladó óta díjtalanul szolgál. Már pedig a 
ki díjtalan gyakornoknak kineveztetett s kifogásta­
lanul szolgál, az jogosan tarthat igényt arra, hogy 
üresedés esetén az ingyen végzett munka után díjas 
gyakornoknak kineveztessék. Az a rendszer, mely 
nálunk egy idő óta meghonosodott, éléken jellemzi 
azt a helyzetet, hogy itt semmi sem számit, csak — 
az érdek.

A pénzügyminiszter Bodó Dénes

toni illetőségű, pancsovai adóhivatali tisztet a X. fize­
tési osztályba nevezte ki.

A kereskedelemügyi miniszter P a 1 á n c z 
Sándor jenőfalvi tanítót a csikmcgyei iparfejlesztő 
bizottság tagjává kinevezte.

Az erdélyi püspök Antal József gyergyószent- 
miklósi segédlelkészt Alsócsernátonban plébánosnak 
nevezte ki s helyébe Dénes Imre s. lelkészt helyezte át.

A szépvizi főszolgabírói járásba Thiry János ne­
veztet ki járási számvevőnek, ki eddig Temesben tel­
jesített hasonló szolgálatot.

Papi lelkigyakorlatok. Az érd. papság lelki 
gyakorlata melyen 79 pap jelent meg, f. hó 9—13. volt.
A lelkigyakorlatok vezetője Színek Sándor missziós 
pap volt, aki igen kedves és gyakorlati előadásokban 
fejtegette a kath. élet igazságait. A szent beszédek a 
fögimn. kápolnájában voltak, az élelmezésről és ellátás 
ról, melynek költségeit Majláth püspök ur viseli, az 
internátus gondoskodott. Majláth püspök a lelkigya 

1 korlatok elején sürgönyileg üdvözölte az összegyűlt 
| papságot a papság pedig a lelkigyakorlatok végén sür­

gönyileg fejezte ki a föpásztori iránti fiúi hódolatát.
— Eljegyzés. Hermáim Jenő a rimamurány- 

salgótarjáni Vasmű R. T. tisztviselője Borsodnádasd- 
ról íolyö hó 13-án tartotta Eljegyzését Ambruss 
Juliskával Csiksoinlyón.

Antal Imre csikdelnei községi jegyző el­
jegyezte Búzás Iduskát.

Áthelyezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Bátori Olga Csíkszeredái és Eördögh Erzsé­
bet kassai áll. el. isk. tanítónőket kölcsönösen át­
helyezte.

— Szemlészi vizsgák. Lörincz Flóris és Gagyi 
Ferenc pénzügyőri íövigyázók az udvarhelyi pénz­
ügyigazgatóság bizottsága előtt jó eredniénynyel tet­
ték le a szemlészi vizsgát.

— Hangverseny a Vigadóban. Dr. Száva Ist­
ván és Nádasdy Béla mai hangversenye iránt nagy az 
érdeklődés. Külön meghívót nem bocsátottak ki, ha­
nem falragaszok hirdetik a hangverseny megtartását, 
melynek műsorát múlt számunkban már közöltük.
F. hó 14-én Gyergyószentmiklóson tartanak hang­
versenyt, hol szintén élénk érdeklődés várja a két 
zeneművészt. Ma este a hangverseny után Kozák 
Dávid zenekara játszik a Hutter kávéházban.

— Gábor Áron a székely ágyuhös emlékét 
julius hó 2-án, a kökösi csata évfordulóján ez évben 
is nagy ünnepélyességgel újította ineg a sepsiszent­
györgyi Kossuth Lajos asztaltársaság Gábor Áron 
sírjánál, az eresztevényi temetőben. A bős sírjára a 
48-as honvédek gyönyörű koszorút helyeztek.A meg­
nyitó beszédet dr. Király Aiadár alispán tartotta.

— A „Székelyudvarhelyi Dalegylet** az or­
szágos versenyen szép eredményt ért el. Az ország 
62 dalárdája közül, melyek a dalos versenyen reszt­
vettek, nyolcadik helyen áll s második dijat nyert.

Hírlapírók kirándulása a Székelyföldre. 
Tiz nagy fővárosi napilap egy-egy munkatársát kö­
zelebbről leküldi a Székelyföldre, hogy az ottani vi­
szonyokat tanulmányozva, az ország figyelmét a 
Székelyföld felé tereljék. A tanulmányi kiránduláson 
képviselteti magát a Pesti Hírlap, Budapesti Hírlap, 
Pesti Napló, Magyarország, Magyar Nemzet, Alkot­
mány, Budapest, Független Magyarország, Világ és 
a Nap. A kiránduló újság’rók legelőbb Marosvásár­
helyt s azután a többi székely városokat látogatják

mCg’_  A tanitók lelkigyakorlata f. hó 16-án kez- 
ödik. Az első elmélkedés este fél 9 órakor lesz a 
vacsora után. Ugyanaznap lesz a tanitók szövetségé­
nek gyűlése is. Akik ezen nap ebedet óhajtanak, 
azok legkésőbb julius 15. délig jelentsék be ezt Re- 
János internátusi igazgatónál. Későbbi jelentkezese 
kot nem lehet ügyelőmbe- venni.

— A só julius hó I-töl kezdve megdrágult. A 
konyhasó métermázsája 22 kor. 06 fillér lett, méter- 
mázsánként 22 fillérrel tehát drágább, mint eddig 
volt. Az egyedáruság tárgyainak árát emeli egymás­
után a kormány, hogy teljen azon katonai költsé­
gekre, melyeket bűnös ut >n a nemzetre erőszakolt.

A „Tinóvá44 ügyeben a földmivelésügyi mi­
nisztérium vizsgáló biztosokat küld ki, kiknek fel­
adata lenne a hírhedt ügy megvizsgálása.

—  Hátralékos előfizetőinket tisztelettel 
kérjük, hogy a lap előfizetési diját beküldeni 
szíveskedjenek, hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás ne legyen.

Ellopott községi pénzek pótlása pot- 
adóból. Gy.-Tekeröpatak község vagyonából évekkel 
ezelőtt és éveken át Sylveszter Albert akkori községi 
jegyző és Farkas Lajos biró mintegy 35000 koronát 
elsikkasztottak, miért nevezettek a büntető bíróság 
által jogerősen el is Ítéltettek. Az ellopott pénzt most 
44*5 százalék községi pótadóból akarják fedezni. A 
lakosság nagy része ezért íelebbezéssel élt s azt kéri, 
hogy állapítsák meg a v agyoni felelősséget azokkal 
szemben, kik a községi közvagyon kezelésének ellen­
őrzését elmulasztottak. A kérelem jogos és indokolt, 
mert a nagy összegű sikkasztás, mely évek „műn* 

j káj.i“ volt, nem következe:! veim ha a vagyon fel­

ügyeleti hatóságok a vagyonkezelést időnként meg­
vizsgálták volna. E mulasztás következményei nem 
terhelik a lakosságot.

— Halálozás. Jármay Béla kolozsvári máv. 
üzletvezető folyó 9-én meghalt. Az elhunyt évtizede­
ken át mindig használható eszköze volt minden 
kormányhatalomnak. Képviselőválasztás vagy nagyobb 
politikai mozgalmak alkalmával személyesen indult 
meg fő és mellékvonalon egyaránt, hogy a vasutasok 
meggyőződésének minden megnyilatkozását lehetet­
lenné tegye. Egyik állomásról utazott a másikra s a 
kiről megtudta, hogy ellenzéki érzelmű, azt külön­
böző címeken vizsgálat alá vonta s ha egyebet nem 
tehetett, ugy áthelyeztette az ország másik részébe- 
A legutóbbi parlamenti események idejében is sze­
mélyesen utazott szerteszét Erdélyben s a vasúti hi­
vatalnokokat arra presszionálta, hogy a Tiszát üd­
vözlő bizalmi nyilatkozatát Írják alá. A koalació ide­
jében pedig az akkori kormányt épp oly „hűséggel*4 
szolgálta, mint azelőtt és azután a többit. Magas 
karrierjét azon politikai szolgálatoknak köszönhette, 
melyekkel a vasutasokat a kormány érdekében foly­
ton felhasználni törekedett.

Gyergyószentmlklós város képviselőtes­
tülete f. hó 5-én rendkívüli közgyűlést tartott, mely­
nek tárgysorozatában szerepelt a tanács azon javas­
lata is, hogy a város részére katonaság kérelmeztes- 
sék. E javaslat burkolva azt akarta elérni, hogy a 
kormányhoz intézendő kérés kapcsán a bizalom­
nak valamely formában kifejezést adjon. A terv 
azonban nem sikerült, mert a képviselőtestület nagy 
többséggel kimondotta, hogy nem kér katonaságot 
— ettől a kormánytól, sőt cselekedeteit is elitélte.

— A sorozások augusztus 12-én kezdetüket 
veszik s az előkészületek az illetékes polgári és 
katonai hatóságoknál már kezdetüket vették. Most 
kevés válogatás lesz, mert sok emberre van szük­
sége — a felemelt ujonclétszámnak.

—  Az uj vasúti díjszabás lényegesen meg­
drágítja az utazást. A legérzékenyebben épp:n a 
székely vármegyéket érinti, mert a zónarendszer el­
törlése folytán a vasúti központtól legtávolabb esünk. 
Csíkszeredától Budapestig gyorsvonat I. oszt. 42 kor. 
80 fillér. II. oszt. 27 kor. 70 fillér. III. oszt. 20 kor.
20 fillér, ugyanaz személyvonatnál I. oszt. 30 kor.
30 fillér, II. oszt. 20 kor. 20 fillér, III. oszt. 12 kor.
60 fillér. Csíkszeredától Kolozsvárig I. oszt. 24 kor.
50 fillér, II. oszt. 16 kor. 30 fillér, III. oszt 10 kor. 
20 fillér. Csíkszeredától Gyimesig 1. oszt. 4 kor. 10 
fillér. II. oszt. 2 kor. 70 fillér. III. oszt. 1 kor. 70 fil­
lér. Csíkszeredától Gyergyószentmiklósig I. oszt. 4 
kor. 80 fillér. II. oszt. 3 kor. 20 fillér. III. oszt. 2 
korona. Csíkszeredától Tusnádfürdőig 1. oszt. 2 kor. 
40 fillér. II. oszt. 1 kor. 60 fillér. III. oszt. 1. kor. 
Csíkszeredától Sepsziszentgyörgyig I. oszt' 5 kor. 80 
fill. II. oszt. 3 kor 80 fi 11. III. oszt. 2 kor. 40 fill. Csík­
szeredától Marosvásárhelyig I. oszt. 15 kor. 80 fill.
II. oszt. 10 kor. 60 fill. III. oszt. <5. kor. 60 fill.

— A brassói feketetemplom resturálása. A 
Műemlékek Országos Bizottsága legutóbb tartott ülé­
sén elsőnek a brasói híres íeketetemplom helyreállításá­
nak ügyét tárgyalta s elhatározta, hogy a restaurálás 
mielőbbi megkezdését fogja Zichy János gróf kultusz­
miniszternek javasolni.

— Ügyvédek tiltakozása az alkotmánysér­
tések ellen. A Csíkszeredái ügyvédek kezdeménye­
zésére a marosvásárhelyi ügyvédi kamara tagjai in­
dítványt adtak be az alkotmánysértések elitélése cél­
jából a kamara választmányához, mely a rendkívüli 
közgyűlés összehívása felett a napokban dönt. A 
kérvényt a Csíkszeredái, gyergyószentmiklósi, szent, 
mártoni, székclyudvarlielyi és marosvásárhelyi ügy­
védek közül nagyon sokan Írták alá.

A Csíkszeredái gyógyszerészek elhatározták, 
hogy gyógyszertáraikat felváltva vasár- és ünnepna­
pokon délután fél 2 órától este 9 óráig zárva tartják. 
A helyi lapok utján minden alkalommal értesítik a 
közönséget, hogy melyik gyógyszertár lesz nyitva, 
Vasárnap f. hó 14-én délután Gözsy Árpád Fekete 
Sas gyóertyszg leaaJsz nyitva.

— Megőrült fájdalmában. Albis községben a 
minap megrendítő eset történt. Nagy Lajosné kilenc- 
hónapos gyermekét egy disznó szétmarcangolta, ugy 
hogy a gyermek meghalt. Amikor a fiatal anya gyer­
meke széttépett holttestét megpillantotta, hirtelen 
velötrazó sikoltással az ölébe kapta és dalolva, táncol­
va futkosott vele végig az utcán, azután lefektette a 
földre és jajveszékelve siratta. A szerencsétlen asszony 
megörült fájdalmában és be kellett szállítani a nagy­
váradi elmekórházba.

— Székely leányok védelme Romániában.
Bukarestben most nagyarányú mozgalom indult meg 
a romániai székely leányok megmentése érdekében. 
Ismeretes dolog, hogy a hírhedt hungara-kereskedelcm 
ma mind inkább Romániába szorult s a az oda ván­
dorolt székely cseléd leányok hetven százaléka telje­
sen tönkre szokott menni, úgyszintén a draga pénzén 
íuilartoü romániai magyar iskolák kikerült mivende-

cs.ksZciitiiKir-
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kei is. A mozgalom élén Bornemissza Gyula báró fö- 
konzul áll, a ki az akció sikere érdekében összeköt- 
tetősbe lóg lépni az Erdélyi Székely Szövetséggel is. 
Bukarest magyar kolóniájának vezető tényezői közül 
többen fölszolitást kaptak a fökonzultól egy-egy me­
morandum szerkesztésére. Ezeknek alapján fogják 
majd véglegesen megállapítani a leányvédelem módjait.

500—1912. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188i. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy. 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1012 évi \ .  1297 
s/ánni végzése következtében Dr. lleder Lajos ügyvéd 
által képviselt Weiner és Griinbaum javára 369 kor. 
65 fillér s jár. erejéig foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le-'és felülfoglalt cs 1300 koronára 
becsült következő ingóságok, u m. házi bútorok stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a Csíkszeredái kir. járás bíróság

ára 300 korona s leltári becsértéke 150 kor.
A zárt írásbeli ajánlatok minden csoportra 

külön, a csoportoknál fenti sorrend szerint I., 
II., III., IV. és V. számmal való megjelölés 
mellett dr. Sándor Gábor ügyvéd tömmeggond- 
nok irodájába 1912. évi ju liu s  hó  22. dé lu tán  
2 ó rá ig  n y ú jtandók  be.

Minden ajánlatra 1 koronás bélyeget kell 
tenni és egyidejűleg az ajánlati összeg 10 szá­
zalékát bánatpénzül letenni.

A beérkező ajánlatok felelt a csödválaszt- 
mány dr. Szántó Samu ügyvéd ur irodájában 
1912. julius 22-én d. u. 2 és fél órakor tar­
tandó ülésen határoz.

A választmány fenntartja magának a jo­
got, hogy az ajánlatok fölött szabadon határoz­
hasson, további szóbeli versenytárgyalást tart­
son. Az ajánlattevők, a mig ajánlatukat a vá­
lasztmány vissza nem utasította, a szóbeli ver-

1 1 . 1 .. szenny víztartó . . — K, 04-40
12 . 4 ,. köpőcsésze . . . 250 10  „
13. 1 „ szoba hőmérő . . — „ 03 „
14. 4 „ prizuitzkötö . . . — „ 24 „
15. 1 .. ruhafogas, vasból — „ 24 „
16. 6 „ törülköző . . . . 1 ' 50 „ 09 „
17. 6 „ edénytörlö . . . 0'90 „ 05-40
18. 6 ,, pórtörlö . . . . ü-80 ,, 04-80

Felhívom mindazokat, kik ezen tárgyak
szállítását elvállalni hajlandók, hogy erre vo-
natkozó mintákkal és felszerelt ajánlataikat a 
magánjavak igazgatóságához fo ly ó  évi au g u sz ­
tu s hó 1-ső nap ján ak  d é le lő tt 10 ó rá já ig
adják be, mert a később beérkező ajánlatok 
nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlati árak betűkkel és számokkal is 
kiirandók.

Csikvármegye magánjavainak igazgatósága. 
Csíkszereda, 1912. évi julius hó 3.

fenti számú végzése folytán 369 korona 65 i'ill tőke­
követelés és bíróikig már megállapított költségek erejéig 
a végrehajtást szenvedő lakásán Csíkszeredában leendő 
megtartására 1912. évi julius hó 15-ik napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitii/etik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg. hogy az évintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-c' 107. és 108. ; ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igé >nek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
n érték volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
í  rtelmeben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredán. 1912. évi junius hó 23-ik 
napján.

Keresztes Gyula,
kir. bir. végrehajtó.

-172—1912 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel köz­

hírré teszi, hogy a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 
1912. évi 320. sz. végzése folytán Dr. Dulinszky Jó- 
zsef ügyvéd által képviselt Jakab József férfi szabó 
csiks/eredai lakós végrehajtató részére 115 kor. 60 
1111. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2000 koro­
nára becsült ingóságokra a csikszentmámni kir. járás- 
bíróság 1912. V. 198 2. számú végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyerteit volna, alperes lakásán Kászoniinpér köz- 
seglien a fűrésztelepen leendő megtartására határidőül 
1912. évi julius hó 20 ik napjának délelőtti 9 órája 
kii ;/étik amikor a biróilag lefoglalt deszkák s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez jogot tartattak, hogy amennyiben ré­
szükre a foglalás eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tiinik. elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Csikszentmártonon, 1912. évi julius hó 8. 
napján.

Ambrus Lajos,
kir. bírósági végrehajtó.

Vegyes kereskedésem
üzletvezetőtönnálló vezetésére 

keresek óvadékképes 
Ajánlatokat a fix fizetési igény megjelölésével 
kér K rausz Jenő  C sikszen tdo ir.okosra .

Csődtömegeladási hirdetmény.
F’ried Endre Csíkszeredái női divatáru- 

kereskedő cég cső Itömegéhez tartozó, a csőd­
leltár 1. 10—1480 tétel alatt felvett Ingóságok, 
melyeknek leltár szerinti beszerzési értéke 
099 9  korona 71 fillér, becsértéke 9042 korona 
91 fillér, úgy mint vannak öt csoportban, zárt 
ajánlat és ezt követő szóbeli verenytárgyalás 
utján eladatnak.

I. csoport. A csödleltár 10 14(16. tétel
szám alatt felvett női divatcikkek, melyeknek 
leltári beszerzési értéke 16833 korona 01 fillér 
és becsértéke 8461 korona 71 fillér.

II. csoport. A csödleltár 1467—1470., 
1472—1480 tételszám alatt felvett üzlet beren­
dezési tárgyak, melynek beszerzési értéke 666 
korona 70 fillér s leltári becsértéke 311 korona 
20 fillér,

III csoport. A leltár 1471 tétel szám alatt 
felvett 1 drb. Wertheim-kassza, melynek be­
szerzési áru 200 korona s becsértéke 120 kor.

IV csoport. A csődtömeg be nem hajtott 
követelései, melynek értéke 849 kor. 92 fiit.

V. csoport. A csödleltár 1 tétele alatt fel­
veti 1 Jrb toalett tükör, melynek beszerzési

seny dacára, kötve maradnak. A választmány 
valamennyi ajánlat visszautasítása mellett az 
értékesítés más módját is megállapíthatja.

Az eladás tárgyát képező ingók minőségé­
ért, mennyiségéért, leltárbeli és egyéb tévedé­
sekért sem a csödválasztmány, a tömeg és tö- 
meggondnok szavatosságot nem vállalnak.

Az ajánlattevő, a kinek jánlatát a választ­
mány elfogadta, köteles a vételárat és vételi il­
leték lefizetés után az ingók a vevőnek át­
adatnak, aki köteles azokat az üzleti helyiség­
ből 1912. augusztus 30-ik napján déli 12 óráig 
elhordatni. Az elbordás alkalmával az üzleti he­
lyiségben netán okozandó károkért és rongá­
lásokért vevő szavatol.

Ha a vevő fizetési kötelezettségének eleget 
nem tenne, bánatpénzét elveszíti s az általa 
megvett tárgyak az ö veszélyére és költségére 
nyomban újra eladhatók.

A csödleltár és az ingóságok d. u. 4 -  5 
óra közötti időben irodámba megtekinthetők.

Csíkszeredán, 1912. évi julius hó 10.

Dr S án d o r G ábor.
ügyvéd, tömeggondnok.

Sz. 699 -9 1 2  mj.

Hirdetmény.

Ig azg a tó ság .

Hirdetmény.
Csikvármegye magánjavainak kezeléseire vo­

natkozó alapszabályok 6. és 14. §-ai alapján fel­
hívom mindazokat, kik a „Lóbeszerzési“, „Ru­
házati", továbbá az „IpaC-alapból a folyó év­
ben kiosztandó alább felsorolt ösztöndijakat és 
segély pénzeket elnyerni óhajtják, hogy eziránti 
kérvényeiket hozzám fo lyó  év ju liu s  hó  31 -ig  
adják be, mert a később beérkező folyamodvá­
nyok nem fognak figyelembe vétetni s hivatal­
ból vissza fognak utasittatni.

K iosztás a lá  kerü l.

u) .4 Lóbeszerzési alapból:

1. Egy 600 koronás ösztöndíj, egyetemi 
hallgatók részére.

2 . 1700 korona segélypénz gimnáziumi, reál 
és ipariskolát, tanitóképezdét, valamint erdésze­
tet, bányászatot, gazdászatot, műegyetemet, mü- 
iparl, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató 
s legalább jóelűinenetelt igazoló csikvármegyei 
székely huszár családok íiuágon való leszárma­
zottai között.

A Csikvármegyei polgári leányiskola részére 
szükséges és pedig :

I. osztály termekbe.
1. 15 drb pád 30 tanulónak . 38 K. 570 K.
2. 5 „ tanári szék . . . 12 „ 60
3. 4 „ kalap fogas . . . 4 . 16 „
4. ő „ mosdó dívány . 8 ., 40
5. 2 „ fali fogas 40 40 fog. 12 „ 24
6, 12 törölköző . 1-50 ,. 18
7. 4 rekt'szes kézi mun­

katartó szekrény . 150 „ 600 V
II. Folyósora.

1 . 1 drb. hirdető tábla . 6 K.

III. Irodába.
1 . 1 drb. álló Íróasztal . . 70 K.
2 . 2 „ szoba hőmérő . . 03
3. 1 » állóruhafogas esöernyötartó 24 »

IV. Tanári szobába.
1 . 1 drb . ruhaiogas, esernyötartó fel-

szereléssel . . . 24 K.
2 . 1 „ térképtartó állvány 40 n
3. 1 - papírkosár . 08 *

V. Internátusba.
a) Hálószoba:

1 . 20 drb. szék . . . . . 6 K, 120 K.
2 . 20 „ ágyteritö . . . . 10 ., 200 „
3. 2 álló fogas . . . 24 „ 48

b) Tanuló szoba.
1 1 drb. asztal 20 fiókkal -  K, 100 K.
2 . 2 - rekeszes szekrény 

a könyveknek . . 140 „ 280 K.
3, 1 » fogas 20 foggal . . fi 12 ti

VI. Betegszoba.
1 . 1 drb. szoba ürszék 48 IC.
2. 4 ,, ágytakaró . . . . l ő K. 40 K.
3. 4 ,, ágyelévaló szőnyeg 15 „ 60 u
4. 4 éjjeli edény . . . 02 „ 08 u
5. 1 ,, asztalka fiókkal . . --  ,, 12
6. 5 ,, hajlított faszék . . 06 „ 30
7. 4 éjjeli szekrény . . 34 „ 136 „
8. 1 kis fali szekrény a:: 

orvosságoknak . .: _  m 12
9. 1 ,, vizes palack . . . ---„ 02 »>

10. 4 vizes pohár 25 fi. 01 ,,

b) A Ruházati-alapból:

1 . a 600 koronás jogtudományi ösztöndíj.
2 . a 600 koronás műegyetemi
3. az 1200 koronás orvostudományi ösz­

töndíj.
4. kettő egyenként 300 koronás erdőőri 

szakiskolai ösztöndíj.
5. a 600 koronás gazdasági akadémiai ösz­

töndíj,
6. a 400 kor. középipartanodai ösztöndíj-
7. a 350 kor. reáliskolai ösztöndíj.
8. a gyergyóaifalvi állami gazdasági felső 

népiskolánál megüresedett 1 1 , egyenkint 100 
koronás ösztöndíj.

Ezeken felül 200—400 koronáig terjedő 
összegekben ki fog osztatni a Ruházati-alapból 
8000 kor. segélypénz az erdészeti, bányászati, 
gazdászati, műegyetemi, müipari, művészeti, jogi, 
orvosi és bölcsészetkari felsőbb tanintézeteket 
hallgató s legalább is jő előménetelt igazoló ta­
nulók között.

c) Az Ipar-alapból:

200 - 400 koronás összegekben 3200 kor. 
segélypénz a felsőipari iskolák és ipari szakisko­
lák arra érdemes pályázó, s legalább is jó elő­
menetelt igazoló csikvármegyei származású s ide 
illetékes székely tanulói között.

A kik a Lúbeszerzési-alapból kérnek segélyt, 
tartoznak a huszár-családok valamelyikéből való 
leszármazásukat igazolni és a mellett iskolai és 
vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig 
kik a „Ruházati-alap" terhére rendszeresített ösz­
töndíjakért folyamodnak, vagy pedig ezen, vagy 
az „lpar“-alapból kérnek segélyt, kéréseikhez is­
kolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csa­
tolni és a mellett igazolni kötelesek, hogy Csik- 
vármegyében született, csikvármegyei székely 
származású és e megyében illetékességgel bíró 
apák gyermekei

Azon folyamodó tanulók, vagy szülök kér­
vényei, kik több mint 15 éve, hogy Csikvár- 
megyéböl távol vannak, az érvényben levő vo­
natkozó szabályok szerint figyelembe nem fog­
nak vétetni s hivatalból visszautasillatnak.

Megjegyeztetik, hogy a folyamodók ható­
ságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk máso­
latát tartoznak kérvényükhöz csatolni, minthogy 
azuk nőm fognak visázajJ.iini.
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Hangsúlyozom, hogy az ezen hirdetmény­
ben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a 
segélypénzek felosztása felett f o l y ó  é v i a u -  
g u s z t u s hó e l s ő  felében hozandó igazgató- 
tanácsi határozat senkinek sem fog külön kéz- 
besittetni, hanem az a Csíki Lapok és Gyergyó 
ciinü lapokban való megjelenéstől számított 8 
n ap  alatt kell felebbezni.

Csikvármegye magán javai igazgatótanácsá­
nak elnöksége.

Csíkszereda, 1912. évi junius hó 27.
F e jé r  Sándor,

_____  alispán, igazgatótanács elnöke.

KINCSET ER
Tordy-íéle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javiló, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legma­
kacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10—12-szeri használatra) gyógytárban 50 fill. 

Minden gyógytárban kapható.

ÉRTESÍTÉS,

5-ik oldal.

A S7alonban és a gyermeks óljában ÁRA 
mindenütt ott legyen, mert kicsinyt, 
es nagyot, fiatalt és öreget, g - gúnyt J[
Vagy gazdagot egyaránt ni e h s e n I/A nA . . . 
szórakoztat. : Mindenütt k pható. KORONA 

Gyártja; a „Cserépgyár* 1 T. K.smányán. 
Minden nagyobb városban álla idő bizományi rak­
tárt óhajtván fenntartani, e cé -a óvadékképes és 
26—11 agilis képviselőket eresünk.

A budapesti raktár telefon zárna 170—68.

Bérbeadó
esetleg e l a d ó  egy úri lakás, a Mikó-utcában 
(15. sz.) négy szoba, konyha, kamarával. Érte­

kezni lehet Mikó-utca 12. sz. alatt.

VARÁZSFUVOLA.
Bárki egy óra alatt 

megtanulhat rajta ját­
szani. A „varázsfu - 
vola“ rendkívül kellő 
mcs, 20 acél trombita- 
hanggal és 4 erős bő­
gővel van ellátva. Dí­
szes kivitelben, kotta­
füzettel, dalokkal tok­
kal, ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Wagner a „Hangszer-Király* ország­
szerte elismert 'egolcsóbb hangszeráruházában 
kapható, Budapest, József-körut 15. Gyorsjavító 
műhely. Kérjen fénykénes hangszerárjegyzékot.

r rta/u/JzM/ft uj/wBu:)»p£sr Zs

Tudomására hozom a nagyérd. hely­
beli és vidéki közönségnek, hogy ra k tá rt  
tartok mindennemű

cserépkályhákból.
Elvállalom niinilnim-iiiii csrrépkályha is laka- 
rékt&zhelyek felállítását, átal kitását és ta­
karítását, továbbá fürdőkádak és fallmrkn- 
tok kirakását tajcnc porcellinból és minden 
e szakmába vágó dolgokat pontosan és lel­
kiismeretesen cszközlök. Vidékre is kellő 
felvilágosítást nyajtók.

Értekezni lehet Michna Rezső és Vejr 
cégnél Csiks eredában.

A nagyérdemű közönség szives párt­
fogását kérve, maradok tisztelettel:

LUKÁCS FERENC cserépkályhás.

Ú JD O N SÁ G ! ÚJDONSÁG

Óra és É kszer!
Iparművészeti újdonságok, ötvös munkák gyári áron alul beszerez-
lietok BRASSÓI SCHAPIRA ARNOLD fió k -ü z le téb en  
C síkszereda , K ossuth L. u, 254. sz Szabad megtekin­
tés vétel kényszer nélkül. Dús rak r a ra n y  és ezüst 
svájci zseb- é s  in g ó -ó rák b an  teljes jótállás mellett, 
valamint női- és fét ó ra lán co k , függők  és alkalmi 
ajándékokból u, m .: d ohány- é s  sz iv a rtá rc á k , ezüst 
sé ta  p J c á k ,  sz ip k ák  és lá tsz e rek  s tb .

Ai ny és ezf,s törmelékek a legmagasabb árakban becse­
rél e i ek esetleg m ;vé etnek. — Minden e szakmába vágó ja- 
vi sol. a legredukáltabb munkadijért teljes jótállás mellett el­
vállalok. — Levél általi meg! vásra a t. vidéki vevőimet is szí­
vesen meglátogatom. Tisztelettel:

SCHAPIRA ARNOLD.
[i. - j i i s a o o i

Van szerencsém tudomására hozni a helybeli és vidéki nagyérde mü 
közönségnek, hogy Csíkszeredán

nyitottam POTOTZKY MÁRTON ur házában, hol naponta frissen készült 
sütemények, torták, cukrok, jegeskávé és fagylalt kaphatók.

Elvállalok esküvők, zsurok, bankettek s más ösz- 
szejövetelek a lkalm ával sütemények, torták, pá rfék és 
fagylaltok szállítását a legújabb formák szerint a iegjutányosabb 
árban, ngy helyben mint vidékre is.

Tisztelettel :

J a k a b  Ö d ö n .
3 - 2

Tisztelettel hozo.n a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy Csík­
szeredán (a Nagy Dohánytőzsde mellett) már meglévő könyv-, papír, iró- 
szerkereskedéssel kapcsolatos

Könyvnyomdái üzletemet
fo lyó  év ju liu s hó  1-től sa ját h e ly iség em b e  (vo lt „K ossu th“ -
kávéház) helyezem át, — Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására 
hozom, egyben tudatni kívánom, hogy uj helyiségemben Könyvnyomdá­
mat a legmodernebb gépekkel szerelem fel s igy tisztelettel kérem a n. é. 
közönséget, hogy szakszerűség tekintetében kifogástalan üzletemet becses 
megbízásaival és pártfogásával megtisztelni móltóztassék, mivel szakképzett­
ségem által minden jogos kívánalomnak pontosan meg fogok felelni.

Kiváló tisztelettel:

Szvoboda Miklós.

R OE O O
A legszolidabb kiszolgálásba vesz részt mindenki.

Értesítés.
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki nagy­

érdemű vásárló közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy üzletemet, amely ezelőtt fiiszer, csemege, liszt, cse­
mege különlegességek, olaj, festék, ásványvizek és diszmü 
árukkal volt berendezve, most újabban kibővítettem

h í j j l u h i ' c d s z n í  cÜEkekke]
is. Kapható mindennemű edényféle, evőeszközök olcsóbb és 
jobb minőségben, úgyszintén üvegárukban és csinos majolika 
tárgyakban, üvegkészletekben, és dísztárgyakban, továbbá a 
padló behúzó olajnak úgy nagyban, mint kicsinyben való el- 
árusitását, a Grell Károly-féle süteménynek raktárát, úgy kapható, 
mint nála: 6 drb 20 fillérért, azonkívül még mindennemű rum 
és édesített italokat jó és finom minőségben, panket kefék, má­
zak, padló tisztitó vas forgács és más vegyészeti cikkekben is.

A nagyérdemű 1 özön ség, hogy 
meggyőződést szerezhessen, úgy kér- Tisztelettel:
nem, személyes látogatásaikkal meg- r \  í  ± t a j
tisztelni. Pototzky Andor

A bevásárlásokat kívánatra házhoz szállítom.'
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A L T E N B E R G  B É L A
kelme és szőrmefestő vegytisztitó é' gőzmosó gyára KASSA.

ffl

o
▼
o
A
o

11 II

lO l

Szives tudomására hozom a Csíkszereda város és vi­
déke nagyérdemű közönségének, hogy gyáram képviseletét

M á t h é  J ó z s e f
női divat kalap és rövidáru kereskedőnek adtam át.

Elvállalok úri-, női- és gyermeköltönyök, diszitö- és 
bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csippke 
és szőrmék vegytisztitását és festését.

Ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását a leg­
szebb kivitelben,

Szállítás és csomagolás díjtalan.
Szives megbízásokat kér

Haltenberg Béla.

O O l SÖ
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Tavaszi újdonságok megérkeztek
Szép választék a legújabb divatu női, férfi és gyerek divatcikkekben

O

Pototzky Pál női és férfi divatüzleiében Csíkszeredán;
hol mindennemű varrógépek, gyerekjátékok, temetkezési cikkek, kész női és férfi ruhák, 

cipők, kalapok, nyakkendők, utazó kosarak, bőröndök olcsón kaphatók.

<>► irrrm og 1 "i oi—-----ioi  "i oi =iqi= 3 0c-----------------

Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

árán;- mi és Omega zsebórákat.
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l

Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak 1 : Pontos kiszolgálás!

^Javításuk gyorsan Os lelkiismeretesen készíttetnek el.

EPUZEMU
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty- j  

utca 21. szám.
Készít asz ta lo s m űn \  
kák á t minden kivitelben, w  
Elvállalja faanyag kidől- £  
gozását aszta'os mester , 
urrknck szakszerű gépei ) 
alti*1 mérsékeli mnnka- 

ilij ellenében

I p o h a r a s  legjobb sör
D  A I )

1

U U l l

öít, H a ;;  I s t v í i i í

a „Pilseni Ősforrás"
C sik v árn ieg y e  te rü le tén

yediili elárusító hely Csík­
szeredában :

-?s; 3*
HIRDETÉSEKET

olcsó ár mellett felvesz a kiadóhivatal. {íjc

:>l m indennap frissen csapolva pobarankint 
kapható.

r °
0  ^Tt^rXotv

nő\ és 4Wa\u*\e\e uj \ve\\\ségé\)eiA
Csíkszeredán (a légivel szemben)

A leg n agyobb  v á lasz ték b an  kap h a tó k  az összes 
női és férfi d iv a tá ru k  a leg o lc só b b  árban .

>̂Vvsmer\, j'AoVid \ieVásár\á \̂ \veV(,

= 0 ^
j^K éretik a címre ügyelni!

A nagyérdemű hölgykozönség becses figyelmébe!

Hécsi és budapesti kőrútomból hazatérve, szives tudomására hozom a n. é. 
hölgyközünségnek. hogy Csíkszeredában a Rákóczi-utcában levő dohány- 
tőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

111

nyi'otlum. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kalapokat, úgyszintén 
min ’en e szakmába vágó divatcikket. Elvállalóin mindennemű kalapoknak 
ízléses díszítését és átalakítását. Gvászkalapokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell­
tartókat; minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A I. hölgyközönség jóakaróm támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

L|  n  j  ; C  A  m  •% A  n ő i  k a la p  d iv a tte rm e
i g O T I  J  a  m  U  f i  e  Csík s z e r e d á b a n .

■iló Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
N :y választék mindenféle temetkezési cikkekben, t. m. : é rc - és fak o p o rsó k  a lege ryszerübbtöl a legdíszesebb kiállításban, szem födelek* 

k ö n y ö k - és fe jpárnák , h a r isn y á k , gyászfá ty o lo k , g y e r ty á k  és sz a lag o k , g y ász je len té sek  stb. stb.

I oszoruk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 
Temetkezéseket el válla pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

É rtes ítés !
\ an szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomásé~a hozni. 

l'Ogyla diszitőnőm Parisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó clejótő^ már raktáron vannak.

A t. hölgyközönség szívest pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
CSIKSZEP DA, Kossuth Lajos-utcafyürünwalci A ,ert-l'éle ház)'

■ e
aoi

C S E H  I S T V Á N
%

mészáros és hentes CSÍKSZEREDA.
N aponta frissen  vágott m arha, bo rjú  és se r té s  hús, sa ját 

kész itm ényü  fe lv ág o ttak , sonka , ko lb ász  és to rm á s v irs tli. 
S zalonna és zs ír  nag y b an  és k ics in y b en .

II

Pontos kiszolgálás.
=30 »  -I Ql   IOC

íSZARÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

C s íksze reda , M ikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás 
és díszítési munkák, matracok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltött és töltetlen bútorok, a lehető legjutányosabb árakért; 
esetleg részletfizetés mellett is kaphatók. Saját. I i ;zitményü ágyfotclek, 
rugganyos matraccal, elegáns falakka', valamint kocsi ülések stb. állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia hárnfestő- és inprognáló 
zsiradékok fekete és naturszinben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgym int: liajtápol »an. mauiikör- 
készletekben, zsebkésekben, pénz- 
erszényekben és mindenneiuü külön­
legességekben, va'ódi VÉS porcellán 
púder, D’aiina sősborszesz és Nestlé­
iéin g$ ennek tápliszt, fólerukata

FEKETE VILMOS Első Csikmegyei
illatszer- is  piperekereskedésében 

— C s í k s z e r e d á n .  —

Kellemes üdítő ital

a
S A V A N Y tfV lZ

1 literes palackban 10 fillér. Megrendelhető:

A. H o ö sz u a .s sz ó i fopp ás
k eze lő ség én é l C s ík sze red án .

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1012.


